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Ata da Décima Segunda Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, primeiro 
período do ano de 2022. Aos dias 09 do mês de maio do ano de 2022 em Macaparana, Estado de 
Pernambuco, no Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 
onde se encontra instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às quatorze horas 
encontram-se presente o Exmo. Sr. José Paulo de Medeiros da Silva, presidente supramencionada 
Câmara de Vereadores, presentes também se encontram-se os Exmos. Srs. Vereadores Adaias 
Lucena dos Santos JR e Filipe Francisco Guedes Cavalcanti, Io e 2o Secretários da Mesa da 
Câmara respectivamente. Bem como os demais pares: José Antônio da Silva, José Iranilton de 
Santana, José Aguinelo de Arruda Filho, Jones Fernando de Lima Moura, Ricardo Alexandre 
Xavier Coutinho da Silva, Josias Alexandre Alves da Silva, Heronildo Ponciano de Lemos e 
Pedro de Morais Vieira. Visto que todos os vereadores estavam presentes no recinto da sessão o 
Exmo. Sr. Presidente José Paulo de Medeiros da Silva deu início aos trabalhos solicitando a 
leitura de um trecho bíblico e colocou a Ata da sessão anterior em discussão, depois em votação 
a qual foi aprovada por unanimidade e em seguida determinou que o Primeiro Secretário fizesse 
a leitura das proposições: Foi apresentado o Requerimento n° 24/2022 de autoria do Vereador 
José Aguinelo, ao Exmo. Sênior Prefeito Paulo Barbosa da Silva, com cópia para a Exma. 
Senhora Secretária Municipal de Educação Irene Rodrigues, solicitando que informe se há algum 
processo de licitação eom a finalidade de comprar fardamentos para os alunos, professores e 
demais funcionários da rede municipal de ensino. Solicito que, se caso haja tal processo, que seja 
enviada para conhecimento desta Casa cópia e valor do recurso gasto, o mesmo entrou em 
discussão com a palavra o autor da matéria reforça a solicitação para que se há algum processo 
licitatório no tocante dos Fardamento escolares tanto p » a  os alunos quanto para os professores, 
visto que nas gestões anteriores era disponibilizado, e que já havia recebido cobranças dos pais 
do município pela ausência dessa situação, foi relatado que alguns pais receberam uma 
notificação de alguns professores, indicando alguns locais para os próprios pais custearem esse 
fardamento, então não é justo que os pais tenham esses gastos. O vereador Jones Fernando 
solicitou o uso da palavra, citou que por coincidência há alguns dias atrás, estava na prefeitura e 
tratava com o Exmo. Sr. iieffeito Paulo Barbosa Éiwersos assuntos relacionados ao Município e 
que mesmo sendo um vereador da situação, fez uma cobrança a respeito das carteiras escolares, 
porque existe um déficil no numero de carteiras escolares e teve a resposta que as carteiras 
escolares já  se encontram compradas acerca de três meses atrás e existe, na verdade, uma 
dificuldade no mercado para a produção de entrega das mesmas, e nessa ocasião o Exmo. Sr. 
Prefeito antecipou a informação que a licitação para a compra do fardamento escolar já  estava, 
inclusive autorizada e o departamento competente já está tomando todas as providências, 
agradece pelo aparte e encerra suas palavras. O Requerimento n° 24/2022 foi colocado em 
votação e aprovado por unanimidade. Em seguida, foi apresentado a Indicação n° 55/2022 de 
autoria do Vereador José Aguinelo, ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, 
solicitando que o mesmo veja a possibilidade de deixar as creches municipais funcionando em 
horário integral, pois os pais das crianças estão tendo dificuldade de conseguir trabalho. O autor 
da matéria fala que vem sendo cobrado em relação ao assunto e cita o exemplo da Creche da 
Alvorada que vem solicitando bastante que a mesma seja reaberta e as creches que estão em 
funcionamento não está suprindo com a necessidade dos pais, não estão sendo atendidos por 
inteiro, porque precisam trabalhar durantes dois períodos (manhã e tarde) e infelizmente as 
creches não está sendo em horário integral, então os pais estão solicitando que haja essí 
possibilidade de funcionar em horário integral. A Indicação n° 55/2022 foi colocada em vota^âc 
e aprovada por unanimidade. O presidente da câmara faz um aparte para registrar a presença £k 
Exmo. Sr. Prefeito Paulo Barbosa na sessão e convida o mesmo para compor a mesa. .uarídó 
continuidade, foi apresentado a Indicação n° 56/2022 de autoria do Vereador José Agui/íeloL
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Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, com cópia para a Senhora Secretária Municipal 
de Educação Irene Rodrigues, solicitando que seja adquirido fardamentos para os alunos, 
conforme o Art. 70 da Lei n° 9.394/1996 que institui a obrigatoriedade de uso de uniformes 
padronizados nas escolas públicas. Solicito também que seja adquirido fardamentos para os 
professores da rede municipal de ensino. O autor da matéria explica a diferença entre o 
requerimento e a indicação, onde explica que a indicação é mostrando a necessidade de algo que 
precisa ser feito, é o meio de indicar, mostrar e pedir, já  o requerimento tem o fito de solicitar 
informações sobre tal questão. A Indicação n° 56/2022 foi colocada em votação e aprovada por 
unanimidade. Em seguida, foi apresentado a Indicação n° 57/2022 de autoria do Vereador José 
Aguinelo, ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, com cópia para a Secretaria 
Municipal de Esportes, solicitando que coloque atn prática a Lei n° 1.179/2020 a qual autoriza o 
Executivo a instituir política de ensino aos atletas denominada de Bolsa Atleta, no âmbito do 
município de Macaparana. O autor da matéria ressalta que m lei citada foi de sua autoria, a mesma 
tem o fito de deixar o prefeito do município autorizado a executar um incentivo (bolsa atleta) 
para os atletas do município, solicita ao Exmo. Sr. Prefeito, que o mesmo junto com o setor 
competente possa colocar Md prática novamente, por ser lei. Cita também das dificuldades 
presentes para esses atletas por não possuírem esse tipo de auxilio e que quando o assunto é 
esporte a situação do município é caótica. Na ordem do aparte o Vereador José Iranilton faz uso 
da palavra e exprime que sa pafê to  precisaria sai refeita, p i s  com exceção de apenas dois 
indivíduos macaparanenses, que se encaixam e encontram-se aptos para receber esse auxílio, 
nenhum outro atleta estaria apto a receber, o que poderia ser feito, seria convocar toda a casa 
legislativa para que elaborasse um projeto que viesse, de fato, inserir esses atletas no projeto, 
porque com base n© projeto atual, poucos atletas seilaii inseridos. Também faz uso da palavra 
o vereador Pedro de Morais, diz qae multo pertinente essa indicação, até porque o bolsa 
atleta é um assunto antigo do qual também jé  toscou encontrar soluções que fossem criadas para 
que os atletas do município tossem beneficiados por ter tantos atletas no muaicípio com bastante 
talento. O vereador M caeSo^lexandre também faz uso da palavra e cita que em questão da área 
de esportes, passaram quatros anos na gestão passada discutindo sobre, então o mesmo não é um 
problema novo, cita também que passou quatros anos ajudando vários donos de times. E que não 
consegue ver que o esporte de Macaparana esteja abandonado, mas sim que apenas falaram 
oportunidade, por conta da pandemia. A Indicação n° 57/2022 foi colocada em votação e 
aprovada por unanimiiade. Em seguida, foi apresentado a Indicação n° 5W2Q22 de autoria do 
Vereador José Aguinelo, ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, solicitando que o 
mesmo veja a possibilidade i e  adquirir equipamentos de proteção individual (EPI) para 
trabalhadores municipais que atuam em atividades suscetíveis ao risco de ameaça a segurança e 
saúde dos mesmos. O autor da matéria fala que é um assunto muito importante e pertinente que 
é segurança no trabalho, continj® ainda citando um exemplo de um dos funcionários que sofreu 
um grande acidente com uma das máquinas, onde cortow a pema do mesmo. A Indicação n° 
58/2022 foi colocada em relação e aprovada por unanimidade. Dando continuidade, foi 
apresentado o Requerimento n° 25/2022 de autoria do Vereador Ricardo Alexandre, apresentando 
Voto de Aplauso para Walter Caetano Gerente da Movelaria Santo Antônio e Santo Antônio 
Prime de Macaparana e agora com a filial em Carpina, por ter recebido mais um ano o prênrf d 
através da empresa Gazin colchões e atacados o prêmio de um dos 110 melhores gerentes deshJ  
ramo. A matéria vai para discussão e com a palavra o autor da matéria, diz que conta com o apo o 
dos demais vereadores para que o mesmo seja aprovado, cita que Walter C aetano/é uy  
macaparanense notável e é uma pessoa que faz a diferença em sua área, além de ser destiique/no 
comércio de Macaparana, já  foi também em Timbaúba, cidade vizinha. Em um aparte o vereador 
José Iranilton faz uso da palavra, para desejar parabéns a Walter Caetano por se destacar e por
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ser um excelente vendedor e merece muito. O vereador Pedro de Morais também faz uso da 
palavra e parabeniza o autor da matéria pela iniciativa e ressalta que todos conhecem e sabem da 
competência de Walter Caetano, ressalta ainda que Macaparana é um lugar de grandes 
empreendedores. O Presidente da Câmara parabeniza o reconhecimento que foi colocado em 
pauta, assim, como sobretudo o homenageado, que faz por merecer o reconhecimento. O 
Requerimento n° 25/2022 foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Walter Caetano 
faz uso da palavra e agradece de coração pelo reconhecimento. Dando continuidade à pauta, foi 
apresentado o Requerimento n° 26/2022 de autoria do Vereador Jones Fernando, apresentando 
Voto de Aplauso para o limo. Senhor Saulo Cabral, diretor presidente da Neoenergia 
Pernambuco com extensão para toda a área insÉtucional daquela subsidiária, de forma especial 
pelos relevantes serviços prestados aos moradores do distrito de Pirauá - município de 
Macaparana -  PE. A matéria entrou em discussão e com a palavra o autor da matéria que diz que 
o voto de aplauso como uma forma itagela de reconhecimento, refere-se ao trabalho feito pela 
referida subsidiária no povoado de Pirauá, todas as vezes, com relação a problemas nessa área e 
também em outras áreas, mas especificamente e*n Pirauá, tem §̂ido muito bem atendidos, por 
estar sempre cobrando é importante que quando se faça, tenham a humildade e o sentimento 
nobre de gratidão, porque assim consegue fortalecer os laços e deixar a porta abeta para que 
quando houver necessidade, poder chegar e cobrar em nome da população. No aparte, o vereador 
José Iraniton faz uso da palavra e parabeniza o autor da obra por ter explicado muito bem, existe 
direitos e deveres, como foi explicado pelo autor da maiéria, é dever atender m população, mas 
que pelo outro lado lima certa rapidez como Pirauá foi atendido as vezes não é para qualquer um, 
parabeniza a  equipa Neoenergia. O vereador José Antônio parabeniza o autor da matéria pelo 
reconhecimento e parabeniza também a Neoenergia. O Presidente da Câmara também faz uso da 
palavra e parabeniza a Neoenergia. © Requerimento n° 26/2022 foi colocado em votação e 
aprovado por unsaiiniártle. Em seguida, a palavra foi facultada m  Exmo. Sr. Prefeito, parabeniza 
o autor da matéria e também os outros parei, estão de parabéns pelo reconhecimento, diz que foi 
acompanhado de perto a dificuldade que passava Pirauá e teve a oportunidade de caminhar em 
Pirauá junto com a eqidpe da Celpe, mostrando a dificuldade que Pirauá passava com as 
constantes quedas de eaergfa, ressalta que é muito justo a homenagem, parabeniza todo o 
reconhecimento tanto a IWalter tía^ano com também a Neoenergia. A palavra foi fecultada para 
um representante da Neoenergia que agradece em nome de toda equipe e em uume do Sr. Saulo 
Carbral, presidente da neoenergia, fala o quão gratificante é trab. ILar c receber esse 
reconhecimento, sempre com o intuito da qualidade de energia para a população. Em seguida, 
foi apresentado Requerimento n° 27/2022 de autoria do Vere? lor Ricardo Alexandre, 
apresentando Voto de Aplauso para Luiz Jerônimo (Lua») Ar.iênio Fernandes (Tonho) Júnior 
Albino (Júnior) Indislane (D inlsJ pela i i e a l i ^ ã u  c realiza^Io da Cavalgada Procissão dos 
Vaqueiros, a qual foi realizada pela primeira vez ao cia 14 de novembro na cidade de 
Macaparana, quando também fibi balizada a primeira míssâ e procissão dos vaqueiros. O voto 
de aplauso vai para discussife e com a palavra o autor da matéria, que parabeniza o grupo de 
jovens, muito comprometidos, ao qual realizaram na cidade uma cavalgada, que foi uma mistura 
de fé, cultura e tradição, Macaparana tem uma cultura nessa área de cavalgadas, por ser uma 
cidade rural e tem esse sentimento muito presente na Cidade, e essa equipe organizou e realizou 
a primeira Cavalgada Procissão dos Vaqueiros, e por ser um reconhecimento muito justo conta 
com o apoio dos nobres vereadores para a aprovação. O vereador Pedro de Morais faz usó da, 
palavra e parabeniza pelo voto de aplauso, sem sombras de duvidas todo movimento que tiyér 
esse sentido, vai ter o seu apoio, Macaparana tem uma tradição forte, parabeniza tanto a iniciativa 
do autor da matéria como também o grupo responsável pela organização da cavalgada^céssalta 
que podem contar com seu apoio para eventos futuros. O Presidente da Câmara também faz uso
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da palavra para parabenizar a equipe e o autor da matéria pelo reconhecimento. O Requerimento 
n° 27/2022 foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Foi facultada a palavra para 
um representante do grupo que agradece ao vereador Ricardo Alexandre pelo voto e também por 
todo apoio que foi dado durante o período da cavalgada, discorre um pouco como foi pensado e 
organizado, ressalta que não é fácil fazer um evento desse porte, mas que foi um sucesso. Em 
seguida, concluindo a pauta, foi apresentado a Indicação n° 59/2022 de autoria do Vereador Jones 
Fernando, ao gabinete do Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva - Paquinha, com cópias 
para a Secretaria Municipal de Meio Ambiente, solicitando a execução de um projeto voltado a 
área de limpeza urbana com a finalidade de melhorar ainda mais os serviços de coleta do lixo 
domiciliar em nossa cidade, viabilizando a prin&ípio a implantação de lixeiras fixas em pontos 
estratégicos das principais ruas do centro, utiliia§ão de lixeiras móveis nos eventos públicos de 
pequeno e grande porte realizados à c |u  aberto pela prefeitura, e/ou suas respectivas secretárias, 
instalação de um sistema simples de sonorização, porém, eficiente para veicular nos caminhões 
que realizam a coleta de lixo nos bairros, uma mensagem referente a chegada da equipe da coleta 
e ao mesmo tempo fazendo um apelo as donas de casa para que aproveitem o momento e tragam 
até o mesmo as bolsas de lixo armazenadas em suas casas, ampla campanha publicitária através 
dos meios de comunicaf io  disponíveis, inclusivi também, nas escolas da rede pública e privada, 
comércio, etc. Em discussão^com a palavra o autor da matéria, tem sido observado que há alguns 
detalhes que devem ser corrigidos, tem observado que está faltando coletores de lixo em alguns 
pontos, para que as pessoas que participam de festividades nesses locais não sejam obrigadas a 
colocar o lixo no bolso e trazer para casa ou jogar pelas ruas. Jamais será possível ter uma cidade 
completamente limpa se o povo não i »  educado paia tal, m m  tambim fica impossível isso 
acontecer se a própria prefeitura não der as condipões de realizar o depósito do seu lixo no lixo, 
então um dos objetivos é criar essas condições. O autor da ottra faz uma sugestão de forma oficial 
para que seja instalado em sistema l e  som nos caminhões d® lixo para que não venha acontecer 
do mesmo passar e a as pessoas depositarem o lixo logo apis do caminlüo ter passado, encerra 
suas palavras falando que limpeza ê saúde e também sinal de educação. A Indicação n° 59/2022 
foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente José Paulo de 
Medeiros da Silva facultou a palavra aos Vereadores no tema livre da presente sessão. O vereador 
José Iranilton faz uso da palavra para parabenizar o Exmo. Sr. Prefeito juntamente com a Sr. 
Primeira Dama pela cesta que aiüeeÉe o dia das mães e por realizar uma ieííssim a festa de dia 
das mães no pátio da alvorada, com momentos de lazer e entrega de presentes, foi uma tarde 
maravilhosa, parabeniza mais uma vez e encerra suas palavras parabenizando todas as mães 
macaparanenses. pela passagem do seu dia. Conseguinte, o Vereador José Antônio fez uso da 
palavra, agradeceu pela presenja do Ex Vereador o Sr. Airon de Paula e continuou falando um 
pouco sobre a festividade do dia ia s  mães. organizado pelo grupo, foi uma tarde muito agradável 
e uma festa maravilhosa, também ressalta sobre o reajuste salarial dos professores, visto que o 
Exmo. Sr. Prefeito estava presente, pensou que o mesmo traria uma resposta, cita que os 
professores estão ansiosos. Em seguida, o Vereador Jones Fernando fez o uso da palavra e diz 
que teve a oportunidade de estar presente em reunião com o Exmo. Sr. Prefeito, tratando diversos 
assuntos, inclusive assuntos administrativos do município e uma de suas pautas foi justamente 
reajuste salarial dos professores e nessa mesma ocasião ficou confirmado que na próxima sê c 
feira o projeto irá chegar para ser protocolado na câmara dos vereadores, onde vão delibera 
votar, de maneira tal que dê as condições plenas do departamento de recursos humanos/d 
prefeitura, receber esse projeto aprovado até no máximo dia 20 do próximo mês e aindylança/ío 
na folha para que os professores já  possam no mês de maio, receber o seu salário com d  reajusta. 
Ressalta também que estiveram fazendo a entrega das sementes para os agricultores./Cita ainda 
que na próxima sexta-feira, dia 20, a prefeitura de Macaparana estará executando unya psi, de sua
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autoria que trata da doação do kit agrícola, que já  havia sido cobrado na gestão anterior, mas que 
não foi atendido. Além da entrega do kit agrícola, também vai acontecer sorteios de outros 
equipamentos. Ressalta seu sentimento de felicidade em ver a prefeitura colocando em prática 
esse projeto. Esteve também visitando a creche da cidade, onde algumas situações estruturais 
estão pendentes, porém a prefeitura já  está buscando solucionar. Afirma também que acontecerá 
o conserto da quadra do Centro Social. Para finalizar sua fala, traz uma notícia positiva para os 
moradores que transitam na estrada que liga Macaparana a Poço Comprido, que a escavação do 
piçarro já  começou e já  tem previsão para ser despejado, onde venha fazer o devido espelhamento 
e melhoramento da estrada e ainda no mês de maio, o serviço de recuperação também alcançará 
o sítio Palma, finaliza suas palavras parabenizando a secretaria municipal de assistência social 
pela brilhante festa em comemoração ao dia das m ies. Parabeniza também a festa realizada pelo 
grupo da oposição e ressalta que o que importa é trazer benefícios para o município e tudo que 
for feito para o bem de Macaparana merece o reconhecimento. Sem mais nada a tratar o 
Presidente José Paulo Medeiros da Silva agradeceu a presença de todos, encerrou a presente 
sessão marcando a próxima, gata o dia 16 de maio de 2022, na mesma hora, no mesmo local, 
salvo motivo de força maior. Bepois mandou lavrar a ata que lida e achada conforme todos^os 
vereadores nresentes e finalm ente, com a /Secretária Nicoly JRfanny da Silva^Sóuza.
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